

《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》入围第382期正能量故事周评，阿里巴巴天天正能量将联合本报为两名小学生颁发荣誉证书及5000元正能量奖金

冷风中的“小举动”传递暖心正能量

本报记者 双红

继3月11日《大同晚报》推送的独腿老人魏福祥的公益故事获得阿里巴巴天天正能量第376期周评奖后，4月22日从阿里巴巴天天正能量项目评选组委会再次传来好消息，在4月19日到21日进行的天天正能量第382期周评中，本报推送的《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》正能量故事感动了合作媒体评委、正能量合伙人评委以及众多网友，最终以评委票15票、网友点赞5499次的结果高票入选。

弘扬公益

凝聚正能量传播好声音

“你怎样，世界就怎样。”为了讲好大同故事、传播大同好声音、弘扬大同正能量，进一步扩大主流媒体的影响力和舆论引导力，今年，大同日报社以《大同晚报》为主体，与阿里巴巴天天正能量公益事业部开展项目合作，打造精品栏目。大同日报社记者深入城市、乡村一线，挖掘、采写接地气、有温度的正能量故事。

天天正能量是阿里巴巴集团联合大同晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台，旨在通过奖励平凡人的善行义举开展创新公益活动，推动社会向善向上。截至目前，“阿里巴巴天天正能量”总计投入公益金8000多万元，直接奖励人数达9000多人。今年3月，本报报道的拄拐公益老人魏福祥荣获该奖。

故事回放

举手之劳赢得如潮好评

4月12日下午，大同市实验小学四年级学生孙一平、杨壹在放学回家途中，发现有10多辆共享单车被大风刮倒后横七竖八“躺”在人行道上。她们停下脚步，将单车一一扶起并摆放整

齐。这一幕恰巧被附近一家火锅店的店主拍到并上传到抖音平台播放，两名小姑娘的暖心举动迎来如潮好评。

16日，市实验小学集团校校长王玉荣利用晨检时间，通过校广播站通

4月16日，本报推送的《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》入围第382期正能量故事周评。此次周评共有26个正能量故事参评，最终评选出3个获奖故事，每个将获得5000元正能量奖金。周评中，两名小学生的故事受到合作媒体评委、正能量合伙人评委的热切关注，最终入选本期获奖故事。



指尖传递

众网友点赞热议倡文明

周评中，两名小学生的正能量故事获得网友5499个点赞，高居本期网友点赞数首位，尤其受到大同网友的关注：“美的画面，小姑娘你们好棒！”“好孩子，赞一个”“好样的，少年强则国强”“实验小学的孩子就是有素质”“这两个孩子，家长看到后，得有多骄傲”“孩子们能做到的，大人有时却做不到”……

上传视频的火锅店店主说：“这两个小学生在冷风中的举动，筑起了这座城市最美的风景线！”而通过他的抓

拍和传播，这一幕感人的场景在人们心中传导着善与美的动能。

更让网友感动的是，迎来如潮好评后，两个孩子对自己的所为却并不觉得特别。杨壹说：“看到共享单车倒在那里，也没多想，直接就去扶了，因为父母平时就是这样做的。”孙一平说：“我经常骑共享单车出行，有时碰到好几辆单车倒在一起，使用起来很不方便。这件事虽然小，但是我们做了，就能给他人带来方便，挺开心的。”正因她们能有这样的“下意识”反应，

才更显难能可贵，看似平常的举手之劳，体现出她们纯真向善的公德意识、公益情怀。

网友穆先生说，冷风中扶起倒伏的共享单车并摆放整齐，这一“美的画面”也给所有人上了一堂生动的德育课，提示我们，守公德、讲文明不只停留在对好人好事的点赞上，更要体现在自己的日常行动中。如果每个市民都能崇德向善、自觉自律，摒弃劣行陋习，传递正能量，城市就会更文明，社会就会更和谐，我们的生活就会更美好。



事件影响

善举为孩子们成长赋能

4月16日本报刊发《“美的画面，小姑娘你们好棒！”》报道后，市实验小学为孙一平、杨壹颁发了“热心公益”奖状，希望她们将社会正能量传递下去，使两个孩子深受鼓舞。

连日来，两名同学成了校园里的网红，她们的事迹引起师生热议，受到学校和老师一致赞扬。

孙一平的班主任老师刘晓丽告诉记者，孙一平是个非常独立、有个性、有主见的学生，通过这件事情，更能激励孩子严格要求自己，提高自身综合

素养。

杨壹的班主任老师陈晓芳说，杨壹是个内向、听话、安静的小女孩，乐于帮助他人。这件事情之后，孩子有一个明显的变化，就是胆子比以前大了，自信了，同时在努力改掉以前学习上的小毛病。

两名学生的家长也为孩子的积极表现而欣慰。

“自从媒体报道了这件事后，孩子在有意识地改掉学习和生活中的一些坏习惯，对孩子鼓励挺大的。”孙一平

的母亲说。

“平日里我们用言传身教的方法教育孩子，告诉孩子先学会做人，再学会做事。我们也希望孩子能常怀感恩之心，把温暖传递给他人。”杨壹的母亲说。

天天正能量的颁奖词

寒风中，年幼的她们，用力扶起横七竖八的共享单车，也“立”起了让人点赞的文明素养。衣着单薄、身影柔弱的她们，在风中头发吹得凌乱，却正能量满满、责任在肩。这幅暖心的画面，成为城

市里的一道风景线。

少年强则中国强，天高海阔万里长。小而美的善举折射出她们纯真善良的心灵，愿这份奖励在她们心里播下真善美的种子，照亮未来的征程。